

Curentul

Director: PAMFIL ȘEICARU
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
STRADA REGALA No. 9
TELEFON 312/2

Pestele ciocan Averescanismul d-lui Vintilă Brătianu

Prin profunzimele tenebroase ale oceanului, unde presiunea lichidului și intinericul compact au silnicit natura să nască monstruoase lighioane, plasele expedițiilor oceanografice scot la lumină adevărate arătări de vis rău.

De aceea, așteptăm ca un sin dicat al femeilor quadragenare din buna lume bucureșteană, să lupte pentru reabilitarea peștelui-ciocan. El merită măcar această recompensă consolatoare.

Demisia d-lui Rădulescu-Motru
Cărturarul distins și umil din puținii dascăli universitari care mai păstrează încă tradiția apostolatului dela catedră, prof. C. Rădulescu-Motru, a cerut exmatricularea din controlul regimentului, partid, comandat de d. general Averescu.

Pe dictador nu-l vedem — și chiar de-l am vedea apărând, nu-l putem arma. Partidele de stânga, singurele care ar garanta alegeri libere, nu vor putea stăpâni ordinea, fiindcă sînt prizonierii popularității. Iar cum noi n'arăm de unde demisiona — rămănem în afară de partide, de dreptă ori de stînga, toate încorporând aceiași minciună și reprezentând aceiași primejdie.

Citit în pagina VI:
Atentatul Impotriva d-lui Pamfil Șeicaru

Pe marginile „Gândirii”
Cel care scrie astăzi rândurile acestea este, poate, omul cel mai turburat de lume; insărcinat de direcțiunea ziarului să scrie un foileton literar, s'a hotărât să consacre acest foileton ultimului număr al revistei „Gândirea”, pe fruntea pînii căruia eseul d-lui Sorin Pavel își mișcă atât de sinuoză și cugetări asupra singurătății, și după ce s'a sfârșit de urcat aceste armonioase „Trepte ale singurătății”, — în clipa când ezitam să citeșc sau nu versurile lui V. Ciocănuț, intitulată „Reînviere”, — nu știu ce grabă nerăbdătoare m'a făcut să număr strofele poeziei acesteia. În definitiv, mi-am zis, poezia nu se mai poartă în iarna asta. Nu citeșc poezii!

Șeful partidului liberal este speriat de intranșigenta național-tărănistă

Ne-am ocupat, în ultimele zile, de schimbarea în atitudine d-lui Vintilă Brătianu față de averescani. De unde primul ministru nici nu voia să audă de o revenire la putere a d-lui general Averescu, socotind guvernările partidului popular drept dezastruoase financiarmente, dela o vreme înceocă a început să accepte eventualitatea rezolvării problemei succesiunii printr'un guvern Averescu.

Risica vagabonzilor și clubul ciocoesc

În zilele însorite, când bietele ciocane se simt mângăiate de o căldură luminoasă, pe lozincile virane sau pe maidane, vagabonzii improvizează clubul, în aer liber. Doi lei svârliți în sus, cu îndemănare — și risca, hucnara haimanalelor, începe jocul și primele sumele se măresc, iritarea celor care pierd crește și, noapte, tensiunea nervoasă s'ar descărea într'o hăne generală, dacă nu ar apărea sergentul de stradă să-i ciomăgească dacă nu s'ar înșafă.

STATUL-PARAZIT

de ION DUMITRESCU
Panica babornitelor ucioșe este atât de obsedantă pentru biata mințe a unui redactor, în al cărui birou defilează zănele zecilor de milogi și prostituții, veniți să implorē tăcerea asupra numelui lor, — scît de halucinantă este sarabanda stărnită de neștiuți, statul năvod aruncat de Justiție în smărădul promiscuității bucoareșene, — făcut în clipa când vrei să te apuci să așterni pe hărtie câteva rânduri consacrate mizeriei noastre economice, vocabularul tehnic refuză cu îndărătnicie să curgă din tocul rezorvor. Și, vrînd-nevrînd, te pomenesci cu un articol economic ale cărui imagini și comparații sunt imprumutate recentelor scandaluri judiciare: vrei să lovești în tendința statului românesc de a se infiltra, fără rost, prin tot soiul de întreprinderi economice și financiare, și te trezești că din călimar, asemenea unei undițe, pînă și pesecuește un titlu ca acesta: Statul-Pește.

Regionalismul destructiv

De sigur, detestăm regionalismul destructiv. Și pe cel practicat efectiv de elementele dominante de dincoace de Carpați și pe cel care se realizează sub verbal dincoace de Pradeal. Amîndouă denotă o primejdioasă fricțiune suflătoare care trebuie netezită. Să amintim numai cazul recent al însoțitorilor ardeleni. Acesta au cerut ministrului instrucțiunii să unifice lefarile însoțitorilor din provinciile alpine, luîndu-se de bază norme de salarizare ale membrilor corpului didactic primar din vechiul regat”. D. C. Angelescu a înțeles în să s'ar tratase cu refuz. Din fobie față de Ardeal, căci astfel atitudinea deplorabilă a ministrului instrucțiunii nu-și găsește o justă aplicare. Același stigmat al urii față de Ardeal poartă consiliul general de inspecți, care își dă anual în chestiunile școlare din provincie desorbita. Et bine, în acest consiliu nu se găsește nici un Ardelean. Nu e de mirare, deci, că interesele corpului didactic din Ardeal sînt maltratate. D. C. Angelescu uzurpă însă dreptul de a bălăbi retorice acuzării împotriva regionalismului partidului național-tărănist.

Atentatul Impotriva d-lui Pamfil Șeicaru

Trist rezultat, deplorabil sfîrșit. Dar dacă suntem adversarii regionalismului destructiv și dincoace de Pradeal, aceluși aspru dojană păstrăm și pentru regionalismul nu constructiv, ci detestabil al unor ardeleni întărîțați în tiparele unui spirit maschin.

Decât să număr strofele, însă, — spre a vedea câte să s'ar, — am preferat la urmă să le parcarg; și le-am citit până la urmă, cu atât mai mult cu cât după primele ver-

suri am început să fiu mai puțin sigur de convingerea că poezia lirică nu se mai poartă. Se mai poartă, fără îndoială, — și vor mai purta și de acum înainte versuri flexibile și dense ca acestea: Albinele în flori anină O dragoste de viață oarbă Din sbor de aur când se nclină Polenul galben să li-l soarbă. Și despletindu-și părul în soare Pe câmpuri iarba se revarsă Topiți cursă tulpii de ninsoare Pe fruntea-mi netedă și arsă.

rină, ci de un lac. Beutele albe ale tinerii femei, avlta cu un animal de rasă, — haita tinerilor cari vor s'o ametească... Planul lui Toto de seducție, și goana pătimașă a celor doi înnoțitori cu pupilele dilatate de dorință... Și Toto idiotul asta... Asta... Asta... Incepusem să citeșc la nimerală, și acum am început ochii să mi se învărtească pe rînduri... M'a pus. M'a pus, — așa cum se laudase... M'a pus... Toto!... Toto!... Tot îl puțin de m'ar fi pus așa cum sunt astăzi, — așa cum am ajuns de când alerg să-mi câștig viața! Dar n'a pus așa cum eram acum zece ani, când m'a cunoscut! M'a descris, și pe mine și camera mea, așa cum eram când am trăit și eu cu adevărat, m'a descris cum eram pe vremea când aveam rachetă și opt costume de haine, pe care le regăseșc inventariate în romanul acesta asasin, azi când nu mai am decât unul ca lumea și nici-o rachetă! M'a pus și m'a ri-

VIATA ECONOMICA

Protectionismul in practica

Zilala primim plangeri si proteste impotriva abuzului taxelor vamale. Dovedim, tot mai mult, olandezii ultimii al celor in masura sa cunoasca felul cum se prepara noul tarif, in disprețul hotărât al intereselor consumatorului.

Ca și sub regimul trecut, comisiunile consultative dela ministerul de finanțe este credincioasă în mod exclusiv intereselor, rân înțelese, ale industriei indigene cartelate. Consultările importatorilor și consumatorilor se face într-o măsură redusă și numai de simplă formă. Rezultatele comisiunilor sunt totdeauna acelelea. Interesele industriașilor nri-moază. Sub un pretext sau altul, vechile taxe de import, care scandalizase pe d. Vintilă Brătianu în opoziție sunt menținute, cu modificări neînsemnate.

Știm că ministerul de finanțe în recentă constituire a pus în rășii principii scaderii taxelor vamale. Dar cifrele, pe care le avem la îndemână, asupra taxelor stabilite până azi, în comisiune, ne arată că se mențin, sub pretexte diferite, taxări de suță la suță.

Un exemplu deosevit și constituie taxa pe șevaurile de construcție.

Sub constrângerea evidenției că taxa vamală actuală reprezintă încă odată valoarea mărfii, comisiunea a căutat un subterfugi și l'a găsit.

A schimbă categoriile prevăzute de tarif, ca să dea impresia grăbită că taxele au fost reduse, când în realitate s'au menținut. Ele n'au fost reduse decât pentru ochiurile de seamă de cel mult 35 cm. lată. Și stîti că prezintă taxa redusă? Tocmai 70 la suță peste prețul mărfii străine. Pentru rest. taxele în trec suță la suță.

La o industrie, complet tributară străinătății, protecția cu suță la suță, deși incapabilă să satisfacă decât consumul intern. Produsele ei sunt de proastă calitate. Mare parte din specialității ei sunt străine. Și totuși se practică, în favoarea ei, un protectionism excesiv.

La fel, cu industria metalurgică, și industria cimentului.

Traversele de fier pentru con-

strucție, tabla de învelitoare, eu-fete pentru dulgherie, lăcătușerie, fierul rotund pentru betonul armat, toate aceste articole costă și vor costa îndoit din cauza tarifului vamal.

Cimentul, element de primul ordin la construcțiile civile, costă și el îndoit din cauza taxei vamale.

Toate articolele de construcție, oricare ar fi ele, care s'ar putea importa pe un preț eștin din străinătate costă astăzi îndoit.

Să ne mai rîmăm că nu avem o activitate serioasă de construcție? Că șvelul cărților la noile construcții e atât de ridicol?

De loc. Tariful vamal acuză-nește construcțiile. Tot el scuză-nește chiriile.

Avem satisfacția de a fi demost-trat, primii, acest lucru și de a-l fi adus în discuția presei zil-nice. Ne bucură să constatăm că economii, prea slabe încă, nu ră-păund.

Au voi ca, înainte de desăvârșirea noului tarif vamal, ale căr-ri cote sunt rareori mai mici de-cît cele actuale — și avem înfor-mații precise despre aceasta — o-pinia publică să fie informată.

Nu admitem ca, după șase luni de studiu, să se invoce lășișe erorile organelor subalterne.

Cerem ministerului de finanțe să prezinte principiile pe care le pune la baza noului tarif va-mal și să publice cifrele propu-se de comisia consultativă. Să se dea o lășiș publicitate lucră-rii pregătitoare a reformei va-male.

În pînă la apariția noului tar-if vamal, ministerul de finanțe să procedeze imediat, din oficiu, la două corecții esențiale și de mult promise ale tarifului vamal în fînță.

Intâi să se corecteze anomaliile flagrante ale tarifului, pe care d. Vintilă Brătianu însuși le ex-ponaște, fiindcă te-a semnalat.

Al doilea să se reducă coefi-cientul, de 40 aplicabil taxelor vamale actuale în lei aur, la cota reală de 30.

E în joc bunul mers al economi-iei generale. Va fi aceasta me-rea sacrificiu intereselor cartelu-șilor corupțioare?

Votm s'o știm.

Ricardo

Simpptomele crizei pădurilor din România

Epuiizarea pădurilor reșinoase.- Măsurile urgente de reglementarea exportului

Asistăm dela răboii încoace la na export abuziv al lemnului de reșinoase.

În funcție de cele 1.405.350 Ha. de brad și molif ce le mai avem în România, capacitatea de ex-port ar fi sub 50.000 vagoane de cherestea anual.

Constatăm cu îngrijorare că, de la răboii în special, abuzăm prea mult de exportul chereste-ile de brad, căci din datele sta-tistice, rezultă că:

În 1922 s'a exportat 73.717 va-zoane cherestea.

În 1923 s'a exportat 96.160 va-zoane cherestea.

În 1924 s'a exportat 92.177 va-zoane cherestea.

În 1925 s'a exportat 110.000 va-zoane cherestea.

În 1926 s'a exportat 105.598 va-zoane cherestea.

În 1927 s'a exportat 98.087 va-zoane cherestea.

Adică am trecut anual peste frontiera de 2 ori mai mult de-cât ar fi putut să fie normal.

După calculele precise, a rez-ervei pădurilor de brad și mo-lif ce le mai avem în România, ne-ște 10 ani au vom mai avea ce exorta.

Azi pe ici pe colo fabricile de cherestea și-au închiis porțile, ne-mai avînd păduri.

S'a început și exploatarea rez-ervelor de păduri de brad, dela obârșia munșilor noștri.

Fabricile de cherestea de brad au început a fi transfor-mate în cherestea de fag.

(Căci jumătate din lemnul acordat pentru școli și alte scopuri morale, se înstrăinează).

MASURI CE SE IMPUN

Se impun deci urgent:

- Reglementarea exportului anual la maximum 50.000 vagoane anual.
- Exploatarea pădurilor Statului prin cointersare cu coope-rativile — IN REGIM DE STAT — după legea din 1 Iunie 1923 a lui G. Măreșcu. (iar nu a lui Tancered Constantinescu căci ar fi un adevărat dezastru).
- Împreviziunea contractelor societăților exploatare, chiar cu afect retroactiv.
- Cumpărarea de păduri de către Stat, dela particularii spre a completa cele 300.000 Ha. cu care a fost dotat.
- Legea incompatibilității în-tre mandatul ai parlamentului, ministri, funcționari și membri în consiliul de ad-fie a societă-ților unde Statul e interesat, ca în Cehoslovacia.

O nouă politică economică fo-rtăstă să se inaugureze, altcum suntem azi în fața un faliment a-propiat și care va avea repercusi-uni mai grozave ca reforma a-grară.

M. P. FLORESCU
Inginer inspector silvic

Crîma peștelui ciocoies

Trecutul sîngeros al lui George Găetan

Peștele ciocoiesc a mai săvârșit o crîmă și e urmărit pentru dezertare

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru și datele compromișoare dela Brăila

Nici un fapt nou nu a venit să lumineze cercetările instrucției asupra bestiei crime din strada Romei; în schimb — și acesta e simptomul îngrijorător, care do-mină astăzi situația — se multi-plică intensivi carii și permanen-te intervenții, directe și lătralo-nice, pentru salvarea peștelui ciocoiesc dela pedeapsa, pe care o reclamă opinia publică, răscolită de indignare împotriva tu-turor acestor desgustători para-ziti ai societății noastre. Crimi-nali odiosi, așteptați de ocnă, sin-gura instituție izolatoare, avînd puțința să ferească poporul no-stru sîntoș de contaminarea sîr-năvicioasă ciocoiesă.

De astă dată, intervențiile nu se mai fac direct la Justiție, ci se aleg, cu dibicie, alte căi: acela-le șvonurilor false, menite să creeze atmosferă.

dență a atentatului lui Ionel Ghica împotriva directorului nostru, tocmai a doua și după ce, în unele cercuri, s'a știut că dela Brăila, de unde Găetan o originar, ne-au sosit ase-menea date importante și zdrobitoare pentru peș-tele ciocoiesc.

Din amănuntele asupra trecu-tului lui George Găetan, se pot trase cele mai edificatoare concluzii pen-tru „moralul” criminalului de azi, care — dela primii lui pași în via-ță — a fost dominat, în toate îm-prejurările, de ideea crimei.

Ca elev în clasa geoaică a liceului din Brăila, George Găetan a amenințat cu moartea pe profesorul lui, Procopiu, care voia să-l lase repetent.

În anul următor, la Vie-na, unde fusese trimis de părinții lui, să-și termine liceul, pe care, din cauza faptelor de mai sus, nu-l mai putea urma în țară, George Găetan a înjunghiat într-o noapte pe o artistă de varietate, minor și strălucit, nu a fost decât ex-pulzat din Austria, rein-tercîndu-se astfel forțat în țară.

Într-o altă ocazie, „șeșet”, ale acestui gingaș criminal precoce, sub mîngăerile crăuia, cucoanele în veselele ale protipendadei noastre se înfirau, cu suspinș genu-le în voluptuos abandon!

Îar pentru tovarășii lui de pe-cerie care crănează cu iofos și rî-foșii, amenințînd, lonind, terori-zînd, mai avem un amănunt, care, sperăm, o să le mărească conside-rabil entuziasmul pentru peștele ciocoiesc.

George Găetan e și de-zertor. Cu o zi înainte chiar de săvârșirea cri-meii din str. Roma, consi-

lul de război al diviziei X din Brăila lansase împotriva lui mandat de are-stare, fiind urmărit ca dezertor.

O mal desăvârșită com-plictaora a tipului peștelui ciocoiesc nici că se putea imagina!

Asa fiind situația, avem toate nădejdiile că orice prezente și viitoare intervenții vor rămă-ne fără urmă și că în două-trei săptămîni „ce cher Geor-ges” va fi înfățișat jurașilor, care să-i aplice cuvenita apăsă, zdrobitoare sancțiune.

CAZURILE COLER ȘI CARNIOL

O întârziere nu se poate admite decît într-un sin-gur caz: dacă Justiția va încerca și va isburi să de-termine amestecul lui — sau al persoanelor din im-ne dista lui apropiere — în asasinarea lui Coler și în cea a d-rului Carniol.

Decamdată nu s'a sta-bilit, la parchet, decât că în registrele lui Coler fi-gura și numele lui Găe-tan. Cercetările continuă.

Cît despre afacerea Carniol, pe care o urmă-rim noi, rugăm pe cor-respondentul anonim, care ne-a scris ieri somnînd „Un cotitor al Curentului” și dăndu-ne grave detaili asupra împușcării d-rului Carniol, să rugăm să ne comunice, pe orice cale va crede de cuviință, un-de se găsește femeia Ma-ria, ca să ne putem în-drepta cercetările în această direcție.

Rp.

Interzicerea comerțului cu vite de producători directi

O decizie a ministerului agriculturii

Ministerul agriculturii și do-menilor, pe baza legii pentru coimbaterea filoxere, după ce ministerul își rezervă dreptul de control asupra tuturor pe-pineriștilor particulare și spre a împiedica vînzarea vitelor hol-nave și nerezistente boalelor, a decis:

Interzicerea comerțului, în-mulțirii și importării vitelor de hibridi producători directi, a-

cestea fiind considerate în cate-goria vitelor necrezistente la fi-loxeră și boli criptogamice.

Cultivatorii care vor contra-venia la aceste dispoziții se vor pedepsi cu o amendă dela 25.500 lei și cu distrugerea vitelor, iar nepineriștilor și importatorilor li se vor retrage și autorizațiile date.

Aplicarea penalităților de față intrî în vigoare dela 1 Iunie 1928.

Bursa

5 Martie 1928

Leul a cota la:
ZURICH 3.19

Incheerți oficiale

București, 5 Martie 1928

Banca Agricola 285.
Banca Com. Craiova 1100.
Banca Natională 6650. 600.
Banca Românească 980. 90.
Soc. Cr. Minier 1370. 400.
Soc. P. Block 470.
Soc. Redeventa 385. 90.
Soc. Rom. Petroliferă 415.
Soc. Steaua Română 1585.
Soc. I. R. D. P. 335. 40.
Soc. Subșolul III vînz. 200.
Soc. S. T. B. 1200. 20. 25.
Soc. Regia 715. 700. 690.
Soc. Cl. Românească 875.
Soc. Cr. tehnică 315.
Soc. Mica 720.
Soc. Postavul Buhuzi 500.

SCHIMB

București, 5 Martie 1928

Lire sterline 295%
Dolarul 162.85
Fr. francez 6.42
Fr. elvețian 31.43
Coroana cehă 4.83 1/2
Lira italiană 8.62
Denton mark 38.96

Schimbul în străinătate

5 Martie 1928

PARIS (Inchiderea)

Londra 124.05
New-York 25.42 1/4
Germania 607
Belgia 254.25
Italia 174.20
Praga 75.40
România necotat
Serbia 44.80
Elveția 489.25
Viena 359
Olanda 1022.50

ZURICH (Inchiderea)

Berlin 124.10
Amsterdam 209
New-York 5, 49, 52
Londra 25, 34, 1
Praga 20, 45
Milano 27, 43
Praga 15, 39, 4
Budapesta 90, 95
Belgrad 9, 17, 1
București 3, 19
Varsavia 58, 20
Viena 73, 26

Bursa

5 Martie 1928

Leul a cota la:
ZURICH 3.19

Incheerți oficiale

București, 5 Martie 1928

Banca Agricola 285.
Banca Com. Craiova 1100.
Banca Natională 6650. 600.
Banca Românească 980. 90.
Soc. Cr. Minier 1370. 400.
Soc. P. Block 470.
Soc. Redeventa 385. 90.
Soc. Rom. Petroliferă 415.
Soc. Steaua Română 1585.
Soc. I. R. D. P. 335. 40.
Soc. Subșolul III vînz. 200.
Soc. S. T. B. 1200. 20. 25.
Soc. Regia 715. 700. 690.
Soc. Cl. Românească 875.
Soc. Cr. tehnică 315.
Soc. Mica 720.
Soc. Postavul Buhuzi 500.

SCHIMB

București, 5 Martie 1928

Lire sterline 295%
Dolarul 162.85
Fr. francez 6.42
Fr. elvețian 31.43
Coroana cehă 4.83 1/2
Lira italiană 8.62
Denton mark 38.96

Schimbul în străinătate

5 Martie 1928

PARIS (Inchiderea)

Londra 124.05
New-York 25.42 1/4
Germania 607
Belgia 254.25
Italia 174.20
Praga 75.40
România necotat
Serbia 44.80
Elveția 489.25
Viena 359
Olanda 1022.50

ZURICH (Inchiderea)

Berlin 124.10
Amsterdam 209
New-York 5, 49, 52
Londra 25, 34, 1
Praga 20, 45
Milano 27, 43
Praga 15, 39, 4
Budapesta 90, 95
Belgrad 9, 17, 1
București 3, 19
Varsavia 58, 20
Viena 73, 26

„Si nu există și nu a existat o afa-cere a brînzărilor, după cum nu a existat nici vreun amestec al d-lui Tănăsescu, care — de altfel — nici nu a fost citat în parchet, în tot cursul anchetei.

Dar sistemul de șponuri lansate cu perfidie nu se opreste act. — ci capătă un caracter și mai grad.

AUTENTICITATEA CIO-CANULUI

S'a spus — de pildă — că Găetan nu a lovit pe d-na Leo-nida cu un ciocan mare, ci cu... un ciocanel de buzunar. S'a firmat nerusinarea că, în cursul anchetei, „ciocanelul”, cu care s'a săvârșit în realitate crima a fost înlocuit cu ciocanul masiv, voluminos, care ser-vește azi drept corp delict!

Intâ pînă la ce însinuări a-jung cei — și cele — ce apară cu desnaidejde peștele ciocoiesc și îi urmăresc salvarea.

Pentru a pune capăt acestor minciuni ale babelor și peș-ților, a căror confrerie în fier-bera e delegat chiar pe desme-ticul Ghica să lovească pe di-rectorul „Curentului”, d. jude instructor Stănescu a trimis ciocanul crimei la analiză, pen-tru a se stabili că petele brune de pe mînerul și mâncușia lui sunt pete de sânge omenesc. În acest chip, se vor anihila și a-cesse încercări de derutarea a justiției.

CRIMINALUL RECIDIVIST ȘI DEZERTOR

Dar oșie posibilitate a creării de circumstanțe atenuante pentru peștele asasin, oor fi definitio spul berate de următorele trei destă-luiri — în adevăr senzational, — pe care le producem astăzi, și pe care trimisul nostru special la Brăila ni le-a procurat, pe baza unor întinse și atente investigații.

Si nu putem să nu reție-văm act, suspecta coînet-

In țara Besofonului

Lupta între Soc. Belgiană și partidul liberal în chestia n-zinei electrice. -- Afaceri și cu lucrările edilitare

D. Leonte Moldovan Besofonul păzînd că inițiativa constituirei proiectatei sale societăți de cointer-esare pentru acapararea uzinei electrice, a dat complet greș. Încearcă să propună actualii concesi-onare belgiene o tovarășie.

Aceasta o face pentru a nu se „compromite definitiv și pentru a nu scăpa din mînă ocazia unei a- exploata comune și populația.

Se înțelege dela sine că Societa-tea Belgiană nici nu stă să reflecte asupra unei asemenea propozi-țiuni. Iara pe drepturi ei, concesi-onara belgiană, a primit război-noul declarat de Asociațiunea de afaceri a partidului liberal din Brăila.

D. Moldovanu a convocat în cursul săptămîinii o consfătuire a aderenților la inițiativa sa, pentru a hotărî calea de urmat.

Din cercurile liberale transpiră că d. Moldovanu este decis în cazul când nici tovarășia nu va fi acceptată, să pună o serie de dificultăți de tot felul concesi-onării, nădăndu-că astfel va reuși să determine pe repre-zentanții săi să se lase păgău-bași.

Dar pînă la 22 Aprilie, data când Besofonul speră săună

măna pe uzina electrică, se va produce cu siguranță o mare surpriză cu totul neplăcută pentru d-sa.

Dar pentru că peni vorba de afacerile dela Brăila, mi se spune că delegația permanentă a munici-piului, sub directa inspirație a d-lui Leonte Moldovan, a hotărât să execute numeroase lucrări de edilitate a căror valoare totală trece de 10 milioane lei.

Cine cunoaște situația finan-ciară a comunei se întreabă sur-prins, de unde sunt bani pentru acoperirea cheltuelilor, când știut este că abia, se pot plăti lefurile funcționarilor.

Scoatele însă e alta. Nu se intenționează punerea imediată în executare a operelor de edilitate, holrăfă.

Decamdată, se urmărește numai contractarea lor de către favorii regimului, în condi-țiuni de mare câștig, și pentru acești și pentru protectorii cari nu începe vorbă, nu lipsesc nici de aci.

Semnalăm sistemul introdus de administrația besofonului la Pri-măria de Brăila, pentru atunci când va fi aplicat să facem cuven-tele comentarii.

— Si e care mă temeum că am întârziat...

— Chiar ai întârziat. Mă surprinde aceasta, dela tine pe care te știam atât de punctua-lă...

— Ah! E foarte nostim... Să-ți povestesc, cât timp mă desbrac. Mergeți în dormitor?

— Da! Apucă tu înainte. Si vezi să-ți ascunzi hainele bine; nici nu știi prin ce detailu ne-insemnat, te-ar putea recunoa-ște... Căci te previn, cealaltă e o femeie din lumea ta, te cu-noaște foarte bine, nici nu și-ar inchipui că tu ești... Ar fi stupid să aștept înaintea.

— Ce se poate să afle: sunteți le-gate amîndouă prin același se-cret.

Intrară în dormitor. Vicky începu să-și desbrace pe rînd blana, rochia, cămașa... Des-brăcîndu-se, povesti:



MARE ROMAN AL CAPITALAI -- de PETRE CRAIU și TÖDRY

Capitolul VI (25)

INTRE MAMA ȘI FIICA

Puiu Groswald, fiul banche-rului și al petrolistului, era bun prieten cu Georges Găetan. Se prețuia reciproc. Amân-doi operau în aceeași lume. Cu deosebire că Puiu Groswald își plătea conclotele, cu banii părintelui bancher, pe când George se lăsa plătit. Deosibi-rea mergea mai departe: odra-s-la bancherului umbra după vî-nat proaspăt și fraged. Copile, nevaste tinere, văduve și di-voțate june, care naufragiau în casa din strada Berthelot, fie fiindcă se aflau momentan în-fiență financiară și în întăr-

Găetan recolta aceste fructe tonmatice, alese printre cele care pot plăti mai generos.

Deci între amîndoi prietenii, nu putea exista nici o gelozie, nici o invidie, nici o concu-rență.

În după amiaza aceea, pe la orele cincii, amîndoi prietenii se aflau în apartamentul lui Puiu Groswald, cu perdelele trase și cu luminaile aprinse, dar cu becurile învaluite în-tr'un manson transdăritu, ca lumina să fie dulce, caldă și senzuală.

Așteptau cu nerăbdare.

Puseseră la cale o ispravă inedită, cu senzații încă necu-noscute.

— Eu cred că în ultimul mo-ment, s'a răsăndit! spusese Georges Găetan, uitându-se la cea. Lolota e întotdeauna e-xactă... Și dacă a întârziat cu un șfert de oră, inseamnă că nu mai vine.

— Și eu mă tem, pentru Vic-ky, mărturisi Puiu. Se întân-păle același lucru... Intotdeauna exactă, și acum văd că nu se ține de cuvînt.

— Ah! femeile acestea! Nici

odată nu poți compta pe ele! se plânse George, sprinzînd alță țigare și plimbându-se nervos prin camera cu covoa-rele lui sub pași.

— Ar fi păcat! se îngrijoră Puiu. Pierdem o ocazie uni-că...

Întădevăr, ocazia era uni-că. Ceece puseseră la cale, ar fi dat senzații noi, celui mai crud sadic, blazat de senzații-ordinare. Întămplarea făcuse ca în același timp, Georges Găetan să fie în grațiile Lolo-ței Daniade, când Puiu Gros-wald se afla în grațiile lui Vi-cky Daniade. Mamă și fiică, doi întămplare făcuse ca, în același timp, Lolota Daniade să-i cerea lui Georges partida uni-că, pe care o ceruse tocmai lui Puiu fiica ei, Vicky.

O partidă mascată, cu o femeie necunoscută. Nici Lolota, nici Vicky, nu disprețuiau a-morul safic. Își complectau vo-luptatea dată de bărbăți, cu senzațiile suplimentare ale desmițării lor fementine.

Amîndouă se fereau una de-alta. Între mamă și fiică, rela-țiile erau mai mult reci; căci

mama era geloasă pe tinere-cia superbă a fetei, iar Vicky era invidioasă pe farmecul misterios al mamei, pe acea at-mosferă de voluptate pe care o înprăștie în jurul ei, femeia ajunșă în toamna vieții.

Când fiecare dintre ele, ce-ruse amănșor o întălnire mas-cată, cu altă femeie necunos-cută, pentru a savura deliciile spasmului dat și primit de două fînți incognito, atât Puiu cât și Georges, s'au gîndit în același moment să le procure o senzație dincolo de așteptări.

Aveau să le pună față în fa-ță, fără să știe una de alta. Spasmul să devină incestuos.

Fiecare, intrigată de cine ar putea fi cealaltă, consimțiseră la toate măsurile de precauție.

Își vor pune mască de mătă-se, nu vor roșii nici un cuvînt, ca nu cumva să fie recunoscute după glas dacă sunt din aceeași lume, își vor acoperi părul cu o bonetă, din aceeași precau-ție. Acceptaseră apartamentul lui Puiu Groswald, ca un ter-ren neutru. Și acum amîndouă, întărziau...

— Incepe să mă plietisească

— Si e care mă temeum că am întârziat...

— Chiar ai întârziat. Mă surprinde aceasta, dela tine pe care te știam atât de punctua-lă...

— Ah! E foarte nostim... Să-ți povestesc, cât timp mă desbrac. Mergeți în dormitor?

— Da! Apucă tu înainte. Si vezi să-ți ascunzi hainele bine; nici nu știi prin ce detailu ne-insemnat, te-ar putea recunoa-ște... Căci te previn, cealaltă e o femeie din lumea ta, te cu-noaște foarte bine, nici nu și-ar inchipui că tu ești... Ar fi stupid să aștept înaintea.

— Ce se poate să afle: sunteți le-gate amîndouă prin același se-cret.

Intrară în dormitor. Vicky începu să-și desbrace pe rînd blana, rochia, cămașa... Des-brăcîndu-se, povesti:

— Si e care mă temeum că am întârziat...

— Chiar ai întârziat. Mă surprinde aceasta, dela tine pe care te știam atât de punctua-lă...

— Ah! E foarte nostim... Să-ți povestesc, cât timp mă desbrac. Mergeți în dormitor?

— Da! Apucă tu înainte. Si vezi să-ți ascunzi hainele bine; nici nu știi prin ce detailu ne-insemnat, te-ar putea recunoa-ște... Căci te previn, cealaltă e o femeie din lumea ta, te cu-noaște foarte bine, nici nu și-ar inchipui că tu ești... Ar fi stupid să aștept înaintea.

— Ce se poate să afle: sunteți le-gate amîndouă prin același se-cret.

Intrară în dormitor. Vicky începu să-și desbrace pe rînd blana, rochia, cămașa... Des-brăcîndu-se, povesti:

Marea întrunire național-țărănistă dela Galași

Discursurile d-lor Măgură, V. Grossu, V. Madgearu, M. Popovici, Voicu Nițescu, Ion Mihalache, Iuliu Maniu



Intrunirea liberală dela Deva

Cuvântările d-lor I. G. Duca, Dr. N. Lupu, Al. Lapedatu, Imbroane, etc.

D. Tătărăscu a dat examen de bun regisor

Duminecă la Deva s'au adunat în congres membrii partidului național-liberal din regiunea Hunedora.

Noi suntem desul pentru a face bine. I-am poftit și pe ei. N'au venit. Vom cerși din grăul nostru și noi le vom da.

Congresul are loc în două săli: la țetaru și la Prefectură.

CUVANTAREA D-LUI MINISTRULUI

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

D-I G. G. DUCA: Sunt fericit de a vă vedea astăzi, și de a vă vedea pe membrii și pe delegații naționale.

DALAT. — In sala Central (grădina Central) și Miron a avut loc în localitatea grandioasă întrunirea național-țărănistă a cincea manifestare împotriva actualului regim liberal.

La această grandioasă întrunire au luat parte peste 15.000 de țărani veniți din județele Moldovei ca să asculte cuvântul măgurilor lupătorilor, pentru întronarea libertății și răsturnarea actualului regim.

BALA CENTRAL

Intrunirea este declarată deschisă la orele 10 dim., de către d. Ion Măgură, președintele organizației partidului național-țărănesc din Covurlui, și fost deputat și senator, care evocă memoria lui George Caranfil, fost președinte al acestei organizații.

D. GEORGESCU-TULCEA, deputat, aduce salutul tulceilor care trăiesc sub ocupația liberală mai rău ca sub cea teutonă. Un prefect tămpit a oprit pe țărani să vie la întrunire.

Discursul d-lui Voicu Nițescu

După cum ne-am dezbrătat Transilvania de jugul magnafilor magnafiori tot așa vom dezbrăți și masa muncitorească ajunși într-o stare de plâng. La o întrunire a partidului liberal de la Brașov, d. Tohăneanu, elev al acestei urbe, și-a permis să atace pe reprezentantul clericalilor, Ion Mihalache. Și eu am înțeles la Brașovul lui Tohăneanu, dar eu mi-am însușit credințele lui Bănuțiu și Barinzi pe care și ideile preconizate de Guvernarea Transilvaniei, poporului român. În Brașov s'au născut luptătorii care au readus la patria noastră, români de dincolo. Acolo am înțeles că iubim libertatea pentru care dos. ne-afi dat 800 de mii de morți.

Cuvântul lui Tohăneanu a fost o pată asupra Brașovului și a venit la Galași să o sterg. Liberalii ne-au făcut fel de fel de rădăuți, trei milioane de țărani s'au împotrivit acestor moneti și au împus ca o imperioasă datorie, de a ne uni cu Ion Mihalache. Din această unire s'a format cel mai formidabil partid de unire sulțeană. Libertățile n'au dat încă propozițiile de Bănuțiu, astăzi pentru liberali sunt utopice.

Liberalii sunt reprezentanții fanaturii. Iuliu Maniu e nepotul lui Bănuțiu care la catedrala din Iasi a propozău de evanghelia de la 1848.

D. VIRGIL POTARCA-CRAIOVA, deputat: Pretutindeni pe unde glasul conducătorilor noștri a răsunat, pretutindeni am întâlnit același entuziasm. Țara e infrigurată și dacă liberalii nu vor pleca, noi vom țși să-i gonim. Dorul de mai bine e sinteza dorinței acestei țări.

D-I VIRGIL GROSU-BRAILA: Aduce salutul brăilenilor. De zece ani țara noastră trăiește sub un regim de tiranie și provocău. De zece ani democrația, fițul de tranșee duce lupta dărăj pentru statornicia unei criterii de

D. ION MIHALACHE, primit prin-o exuberantă manifestare din partea asistenței: Am credința că nu vin aici curioși nici nedisciplinați, am convingerea că vin aici și alții care nu fac parte din partidul nostru, cari, — înscrși din partidul liberal — doresc, și însși rădărea acestui partid.

Toți grecii Constantinopolului în frunte cu Ion Ducaș se dau pe de naționalism nouă românilor, nădejdea noastră e însă în partidul național-țărănesc. Toate apărările la popor, la Rege, au rămas fără răsunet. Să priceapă odată cei dela București că nu mai merge astfel.

Noi astăzi avem la conducere, briganzi. Legașii standardizării este un act de fălhărie politică.

ordin etia. Instăuțiile noastre sunt într-o plă anarhie. Partidul liberal a trăit aceste instituții la abuz. Tot edificiul nostru a fost transformat în instrumente liberale.

Vrem un regim de ordine: detutul cu silinția, să se introneze odată libertatea. Cereș factorilor constituționali să dea guvernul de libertăți publice. Acesta este viitorul guvern al lui Iuliu Maniu.

D-I CRACIUN-GALAȘI, în numele partidului de sub sof d-lui N. Iorga, exprimă plăcerea de a fi în mijlocul acestei entuziasme întruniri. În numele partidului iorghist aduce salutul pentru mucenicii Ardealului.

D-I BADEA, din partea tinerețului național-țărănist: În numele tinerețului țărănist am venit să cerem un loc pentru noi.

D-I TITEL PETRESCU, în numele partidului socialist democrat. În alianța ce am făcut-o cu partidul național-țărănesc, n'a preconizat nici un interes. Pe noi ne-a legat numai dorința de a rădăra partidul care a persecutat masa muncitorească.

D-I TANASESCU, vice-președintele organizației de Ilfov a partidului național-țărănesc, face o foarte aspră critică partidului liberal cât și slugoiului general Averescu.

D-I I. RADUCANU, senator: De zece ani trâm sub stăpânirea lui Kusteler. Milioanele constituie nemulțumiri, și numai un singur grup de hoți sunt mulțumiți. Nu poate fi om politic d. Vintilă Brătianu care nu este un educator. Lupta noastră alături de d. Iorga și de sociali democrați, au avea un succes garantat. Când Iuliu Maniu va da semnalul de luptă noi toți vom fi unul.

D-I VIRGIL MADGEARU, în numele căile ferate, fiindcă au fost pe rând aseruite trustului cărbunelui cât și metalurgiei, plătind câte 25 de milioane, dând beneficii acționarilor, lăsând cealalte industrii fără legătură directă cu statul să sucumbă. Noi țărăsomer înaintea de război, numărăm astăzi o respectabilă armată de oameni ce nu au ce mânca. În alte țări cel puțin avem sindicate, noi n'avem însă nimic. Aceasta dezagreare morală este datorită corupției, care s'a localizat ca un Distom în sufletele noastre.

LEGAȘII CULTELOR

„Ultima emanare a unei minți strănte aduce din nou lupta între culte ca să ajungem astfel într-o stare de dezagreare națională.

Cuvântarea d-lui Pan Halipa

D-I PANTELIMON HALIPA, primit cu furtunosce aplauze, spune: Sângele moldovenilor din Basarabia le-a poruncit acum zece ani, să facă din nou trupul Moldovei și României Mari care până acum nu a fost nică o dată. Ce gânduri, ce simțiri, aveau basarabeni acum zece ani în urmă? Săpăși de pușcări țarului rusesc, au intrat în pușcări Regele lui Ferdinand. În țara românească sunt frați de un sânge, frați prin minte și frați prin grai. Și totuși de zece ani în România nu s'a găsit încă un guvern, iar guvernul buduarilor aprofiați de tocul celor mai stupefianți ideți, numește pe acești frați, răsvățiiți

și înstrăinați, bolșevici. De zece ani Basarabia caută aleanul sufărărilor sale căutând dreptate și ascultarea Rege și la guvern.

„În țara aceasta nu am avut până acum o inajestare a poporului.”

A fost un Rege, exploatat după sistemele de comercializare. Regele și Guvernelul au fost călcători de cobău.

Nu mai avem Rege. Avem însă Regență. Aceasta nu poate să fie decât a Dvs.

Strigăul nostru e către dvs. Maieștiate popor. Dă sentința într-un proces deschis, de nu se prăbușește România Mare. Lupta noastră e și vrem să vedem, dacă și dvs. vedeți în Iuliu Maniu, ceea ce vedem și noi.

Cuvântarea d-lui Mihai Popovici

D. MIHAI POPOVICI: Țara a devenit o temniță mare, iar viața noastră economică e de melancuț. Agricultoria, Manufacturing, manu-

Guvernul ar trebui să sprijine micșările economice din țară. El ar trebui să fie îndrumător, și săpă colo e un brigand.

Le ceea ce privește pe Vintilă Brătianu, după ce a fost impozăta stabilitării, s'a tredit în sfârșit și el. În alte state, stabilizarea s'a făcut, la noi însă ideea de stabilizare și înfrumuneri o o gogorish cu care vor să țapele

poporul. Din această guvernul vrea să-și tragă un sâmbure de viață.

Dar dacă s'ar face imprununul, eredeți că ar fi un profit pentru țara noastră? Se va fură și în buzunarul cointeresaților. Dacă însă se va instaura libertate, averea Statului va fi gospodărită bine. Fiindcă cointereseții vor fi aboliti.

Gospodăria agricolă a fost distrusă, plugarii nu au bani pentru scula decât cu dobnăzi de 40 la sută. Statul nu dă însă nimic. O altă nenorocire a fost politica lui Vintilă Brătianu, la început preconizând revalorizarea care printea bine celor dela Banca Românească, celora care nu voiau să muncească. Dar izorul a sechitit și astfel vedem pe Vintilă Brătianu trimișând emisari în Europa.

În continuare — d-sa face o aspră critică standardizării spunând că în urma acestei monopolizării noi nu vom vinde grău, ci certificațele lui Tancred. Noi suntem avantăzările nației, și suntem siguri că voimșă poporul va dărăna despotismul liberal.

Discursul d-lui Iuliu Maniu

Cinci minute asistență, în picioare aplaudă urcarea la tribună a marelui luptător român.

D. Maniu, la început evocă în câteva linii grave, personalitatea fostului șef al partidului național țărănesc George Caranfil.

În continuare d-sa spune: Am început campania de răsturnarea chemând cetățenii țării românești întâi la lași, cetate al cărei nume va sta scris cu litere de aur în istoria lumii, apoi am mers la Făgăraș, unde conștiința națională a dat încă odată dovada existenței sale, am mers la Craiova, în grăanul țării românești, am mers la Ploiești, am mers la Cernăuți, și astăzi ne găsim în Galași, urbea comerțului și a inteligenței.

Pentru a reduce importanța acestei campanii liberalii cu spiritul lor inventiv au căutat să micșoreze răsunetul; eu învâd însă pe d-ții liberali să vadă căldura din sufletul domniei dv. Popoarele nu-și cerșește drepturile lor, ele și le afirmă și numai astăzi vine fericeia.

Alegerile generale din Polonia

Varșovia 5 (Rador). — Rezultatul alegerilor, după datele sosite până azi dimineață, vădește succesul general al iste de colaborare pentru sprijinirea guvernului Pilsudski. Rezultatele din circumscripțiile occidentale arată o majoritate absolută de voturi în favoarea partidelor poloneze, cu toate sforțările considerabile depuse de minoritățile naționale. În toate arondimentele, comunistii înregistrează mici succese în detrimentul partidului socialist polonez. Trebuie remarcat succesul listei de colaborare guvernamentală în circumscripțiile răsăritene unde minoritățile se constituiseră în bloc.

Cuția cu scrisori

In jurul Societății „Oituz”

Din partea Direcțiunii generale a soc. Anonime forestiere „Oituz” primim spre publicare următoarele:

Înăud cunoștința de articol publicat în ziarul dv. No. 52 din 2 Martie 1928 și intitulat „Întregul și osirkefok”, relativ la acțiunea societăților forestiere „Zăbala” și „Oituz” din Brașov, avem onoare să binevoim a publica în primul număr al ziarului dv., că din consiliile de administrație ale acestor două societăți nu face parte nici una din persoanele vizate de dv. și anume: D. Alex. Lapedatu, ministrul cultelor; d. general I. Răscanu, fost ministru ș d. Ioan Mănoilescu, directorul Bancii Naționale din Brașov.

Asupra afirmațiunilor și comentariilor cuprinse în textul articolului suscit, facem toate rezervele, întrucât ele nu corespund realității.

Pentru complectarea dv. edificare, vă rugăm să binevoim a lua act de stăm la dispozițiunea dv. sau a ori cui, cu lămuririle necesare din care se invederază în mod nediscuțat perfectă noastră corectitudine, legitimitate și utilă contribuție la munca națională.

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

Discursul d-lui Ion Mihalache

ULTIMA ORA

Afacerea „Franco-Română”

Cum și cine a aranjat contractul oneros

Noul contract de reparații de locomotive al societății liberale „Franco-Română de material de drum de fier”, supus ratificării Parlamentului, reprezintă un supra-preț de 500 (cinci sute) milioane lei oferit gratuit de C. F. R., la o comandă de reparații în valoare de un miliard lei.

Am arătat deunăzi că d. N. Teodorescu, directorul general C. F. R. nu e autorul acestui contract, pe care d-șea l-a găsit angajat, odată cu venirea d-sale în fruntea administrației Căilor Ferate. Contractul fusese angajat anterior.

director general al Reșiței, d. Constantin Orghidan.

La 8 Mai 1923 apare în consiliul de administrație d. Gr. Stratilescu, fost director al atelierelor C. F. R. care trece la 20 Iunie 1924 în comitetul de direcție.

La 1 Ianuarie 1925 e numit d. Z. Christodorescu fost subdirector general la C. F. R., ca administrator-delegat în locul d-lui Alex. Periețeanu.

D. Alex. Periețeanu rămâne administrator delegat.

Compoziția societății „FRANCO-ROMANE”

Se pune întrebarea cine-i autorul contractului.

Fără a căuta să descurcăm tot lanțul complicităților legale, vom da aici câteva informațiuni obiective succinate pentru lumina opiniei publice.

La 9 Septembrie 1921 se constituie „Societatea Franco-Română de material de drum de fier” care preia contractul de reparații de locomotive încheiat de C. F. R. cu grupul format de „Santierul Român de la Dunăre” și „Société Française d'Entrepreses” din Paris, în 1919, contract ratificat prin legea din 1920.

Societatea începe cu un capital de 40 milioane, din care jumătate străin. Subscriitorii români sunt: Banca Românească 15 milioane, Banca G. Rală a Țării Românești 3 milioane, Banca Agricolă 1 milion și Șantierul Român de la Dunăre 1 milion.



D. I. ING. N. TEODORESCU

Capitalul străin e subscris de 11 case franceze, dintre care distingem pe Société française d'Etudes et d'Entreprises, posesora contractului cu C. F. R. și Société Lorraine des anciens Etablissements de Dietrich et C-nie, bine cunoscută din afacerea I. A. R.

Se vede imediat nu numai că avem a face cu capital al finanței pur liberale, ci și cu firme străine specializate în afacerile de Stat din România.

La constituire distingem pe d-nii Constantin D. Bușilă, fost secretar general la Ministerul de Lucrări Publice, pe vremea când C. F. R. depindea de acest minister, ca administrator delegat al Șantierelor Române de la Dunăre, precum și pe inevitabilul domn N. P. Ștefănescu, director general la Banca Românească. D-l Constantin Bușilă e azi, precum se știe, director general la Reșița și a aranjat faimosul contract Reșița-C. F. R.

PARTI DE FONDATOR

Până aci nimic anormal. Afară dacă nu băgăm de seamă că la constituire se rezervă 1500 (una mie cinci sute) părți de fondator evaluate în 1921 la lei 4000 (patru mii) lei puțin fiecare adică un total de 6 milioane lei, față de 40 milioane capitalul total.

Din toate excedentele, inclusiv cazul de lichidare, părților de fondator le revin 7 și jumătate la sută.

Ni se spune că aceste părți de fondator reprezintă contravaloarea în zintă contravaloarea sforțurilor intermediarilor oficiali care au aranjat contractul cu C. F. R.

Posibil, dar ce doveză avem?

ADMINISTRATORI DELEGATI FOȘTI SI VIITORII CONDUCATORI AI CALILOR FERATE

Cine au fost administratorii și administratori-delegați ai societății?

La 9 Octombrie 1921, o lună după constituirea societății, apare administrator-delegat român d. Al. Periețeanu, fost director general C. F. R. și ca administrator, fostul



D-I V. BRATIANU

Consiliul constată la 5 August 1922 că d. Periețeanu demisionase pe ziua de 1 Iunie. D-șea trece ceva mai târziu ca director general C. F. R. Totdeauna în locul d-sale e numit d. Gh. Văleanu, fostul ministru de comunicații, în guvernarea trecută.

Fără comentarii.

AUTORUL CONTRACTULUI

Cine e autorul contractului oneros cu C. F. R., iată problema care se pune.

Sunt vizați, ni se spune, d-l Alex. Periețeanu, fostul director general C. F. R. și fost administrator delegat al societății „Franco-Române” sau chiar d-l Gh. Văleanu.

Natural, n'avem mijloacele să le verificăm dacă faptele relatate sunt exacte.

Cititorul va judeca singur, dacă lucrurile sunt posibile.

Un lucru e însă cert. Contractul cu „Soc. Franco-Română de material de drum de fier”, în valoare de un miliard de lei, timp de 15 ani, respingând alături de Consiliul Tehnic Superior, nu poate fi ratificat de Parlament.

Modul de calcul al prețurilor, și clauzele inadmisibile cer respingerea lui. Opoziția democratică are cuvântul, ca una ce nu-i amestecată în Consiliile de administrație ale Societăților ce confundă adesea averea Statului cu a lor proprie și numai în favoarea lor.

R. P.

Furt de un milion la Administrația financiară din Braïla

La administrația financiară din Braïla s'a întâmplat un fapt ciudat. Descoperindu-se lipsa unui milion în sarcina funcționarului Mărgăritescu, de la casa mică, comisia de anchetă a stabilit că lipsa aceasta nu provine din vre-o fraudă, ci dintr-o manipulare greșită.

Comisia a ajuns la soluția de a se accepta garanții de 1 milion, din partea funcționarului în cauză.

Cum va acoperi funcționarul Mărgăritescu suma? Și apoi, măsura comisiei de anchetă este cea legală?

Egiptul respinge propunerile Angliei

PRIMUL MINISTRU SARWAT PASA A DEMISIONAT

LONDRA, 5 (Rador). — Sarwat Pasa, șeful guvernului egiptean a remis aselor lordului Lloyd, înaltul comisar britanic la Cairo, textul unei prețuri care guvernul Egiptului respinge propunerile guvernului britanic, în vederea încheierii unui acord între cele două țări. Guvernul egiptean motivează respingerea propunerilor, arătând că ele sunt incompatibile cu independența Egiptului iar pe de altă parte nu poate recunoaște Angliei dreptul de a menține forțe armate în Egipt.

Indată după remiterea acestei note, Sarwat Pasa, s'a prezentat regelui Fuad și și-a înaintat demisia din postul de prim-ministru. Cu toate sforțările făcute pentru a-l determina să-și retrăgă demisia, Sarwat Pasa a stăruit în această hotărâre.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru

Banda Gäetan încearcă să suprimpe pe directorul nostru

Solidaritatea peștilor ciocoiești. -- Cine este Ionel Ghica. -- Cum s'a săvârșit atentatul

Ne vom apăra cu revolverele împotriva peștilor ciocoiești

Dacă mai era nevoie de o nouă învedereare a forței de nerușinare și de crimă ce o reprezintă pădăchii sociali denunțați prin scârnavul asasinat al peștii ciocoiești Gäetan, ea s'a aflat ieri și celor mai nedumeriți cu o îndărăzneală care arată cât de legitimă e indignarea ce — pentru șinștea precsei noastre — clocotește, de câteva zile, în paginile tuturor ziarelor românești.

Pamfil Șeicaru, directorul ziarului „Curentul” a fost pândit și lovit ieri, în chiar cuprinsul redacției, de unul din peștii ciocoiești pe care blicul de foc al campaniei lui de ecarisaj moral, îl urmărește cu toată recruțarea ce deține, ca o mostenire de destin, dela camarazii și frații lui îngropați în tranșeele dela Mărășești și de alurenă, pentru o Românie pe care nu și-o închipuia urșită nobilă de puturi și de nezevenghii ce terorizează sau sfidează azi, autoritatea, legea, poliția.

Nu ne erau străine conștințele pe care conștințarea acestui infecte „lumi bune” le pune la cale, cu o febrilitate de viermi răscoliți în bălțearul lor călduț, pentru a-și apăra Gäetanul. De aceea, de-o săptămână, nu mai conținem strigărd scârba noastră și teama de a nu vedea, încă odată, autoritatea represivă biruită de parazitii, de rala, de mormionii societății românești.

Nu ignorăm spaima ce cuprinsese saloanele „nobile”, sub asalturile distrugătoare ale verbului și curajului lui Pamfil Șeicaru și nu rămâneau discrete nici planurile asinose ce știm că pot moci în această societate de țărfe și de pești, întărită de drogurile și inverșionile voluptăților spurcate.

Dar, nu ne-am închipuit că vreunul din pești, ca valeri al gardel lui Gäetan, va îndrăzni să săvârșească ceace ne învățasem a ști că e doar de domeniul bandelor discrete ale închirițiilor sexului și întreținuțiilor vicului.

Iată că s'a găsit, totuși, un tovarăș al lui Gäetan, care să riste atentatul.

Nu ne pare rău că reacțiunea noastră de ieri a fost slabă. Trebuia să știm dacă peștii ciocoiești intră sub autoritatea legilor țării.

De acum înainte însă, pe masa fiecăruia dintre noi va sta un brownig. Tot acesta va fi pretutindeni paznicul și poliția noastră slăvă.

Curajosul care va mai avea fantazia să renete gestul de ieri al tovarășului lui Gäetan, să stie că va fi aruncat, pentru coliga morgii de pe balconul săracilor noastre redacții.

Iar cetitorilor, prietenilor, tuturor cetățenilor cari, pe toate căile, s'au năruit ieri într-o emoționantă solidarizare, să trimentă lui Pamfil Șeicaru salutul și indemnul lor, le răspundem:

— Ședința de despăduchiere socială continuă.

REDACȚIA „CURENTULUI”

Dând cazului Gäetan, proporțiile pe care le-am dat, în ultimele numere ale ziarului nostru, nu am căutat nici o clipă să exploatazăm senzaționalul monstruos al crimei ciocoiești, ci — ca și cu prilejul scan dalului stupefiantelor, izbutit pe mormântul înșăgerat al unei tinere femei, uciată de vicium — am urmărit o operă de salubritate publică, de demasare crudă a turpitudinii ciocoilor, care, grație legăturilor de familie sau de prietenie, au infectat până acum, nepedepsiți, viața socială a poporului nostru.

Nu ne-am închipuit însă — o mărțuriasm — că puzorul fetid al degradării fizice și morale s'a revărsat cu atâtă scârboasă îmbelșugare în „lumea bună” a bachelor, peștilor, cocainomanilor, cartofierilor ciocoiești, încât crima unui dintre acești indivizii respingători, să devăluie ceea ce faptul mărsav petrecut ieri în redacția „Curentului” a devăluit: existența unei bande constituite, apărându-și singurii e-

rol — în speță, criminalul Gäetan, — prin oră și ce mijloace. Dintre care asasinatul pare să nu fie cel mai neobișnuit.

Banda Gäetan a încercat să curme campania noastră de purificare socială, prin suprimarea directorului nostru, Pamfil Șeicaru.

Acesta e faptul bestial care, întinzând dăra sângeră a asinatlului până în redacția ziarului nostru, smulge brutal cazul Gäetan din cadrul crimelor izolate ale borfașilor de rând, pentru a-l pecetui de definitiv, drept grav simptom al unei plăgi sociale, la a cărei extirpare bisturiul justiției trebuie să lucreze rapid și energic, fiindcă altfel, ciomagul poporului știe să-și ia și singur satisfacția.

Cum s'a săvârșit atentatul

Atentatul s'a săvârșit ieri la prânz.

După cum au stabilit cercetările, încă de pe la orele 11 dim. atentatorul își oprise automobilul pe strada Regală, așteptând sosirea la redacția d-lui Pamfil Șeicaru. Directorul nostru nu a venit decât la 12 jum.

Imediat au suit scările redacției și atentatorul, IONEL GHICA, împreună cu un complice al său, MIHAESCU zis FOANFA, PROFESOR DE BOX, pe care Ghica l-a prezentat drept secretar său.

Sub pretextul ridicol al unei informații, vizând sărbăticia cu care acest individ își gonestea automobilul, pe străzile Capitalei, Ghica a cerut...

Atentatul de ieri a fost premeditat. Nimeni nu poate contesta această evidentă. Enervecii de întreta campania noastră împotriva mediului produ-

Atentatul împotriva directorului nostru învederează un lucru: că Gäetan nu e abandonat de ceilalți pești și complici. Amenințările primite alături de d. Inginer Brătescu pentru a fi aruat un gest de cea mai legitimă indignare împotriva peștelui asasin, amenințări urmate de încercarea de asasinat săvârșită ieri, sunt mai mult decât revelatoare. Toți Gäetanii „lumi bune” au fost mobilizați ca, salvându pe cel căzut în „imprudență” să scape... prestigii clasei! Cât de îndărătnică și cât de nerușinată e această conjurație de infecție socială și trupească, o știu azi magistratii cari instruesc crima din str. Romei. Că furia peștilor și a țărșelor ce-i susțin au ales ca țintă specială pe cel mai necruțat dintr-o gazetă și care fac greua și — după cum se vede — anevoioasa operă de ecarisaj moral în cea mai putregădită dintre societățile bolnave, că apucăturile (incercate azi) de asasinat și de tălhărie ale puturoasei gleahte să îndreaptă în special împotriva lui Pamfil Șeicaru, nu e de mirare.

Atentatul de ieri a fost premeditat. Nimeni nu poate contesta această evidentă. Enervecii de întreta campania noastră împotriva mediului produ-

D. Pamfil Șeicaru a răspuns că nu are decât să dea o desmășire, arătând că individul cu automobilul, la care se referea nota, nu e d. Ghica, ci altul.

— Ba eu sunt I a replicat Ghica.

— Atunci?... l-a întrebat directorul nostru.

Drept răspuns, atentatorul, care pândea din clipea intrării în redacție, momentul prielnic, a rezpezit pumnul în capul d-lui Pamfil Șeicaru, pe neașteptate, cu dexteritatea lui de boxeur rutinat, tinzând să-l doboare dintr-o singură lovitură.

Văzând că nu și-a atins ținta dar că totuși această

primă lovitură a amestecată au vrut să ia, sub pavașă protectorilor de tot felul — pe cari îi vom denunța, individual și cu nume propriu — o ofensivă de întințărire.

Dobitoicii și-au greșit ținta, — nici Pamfil Șeicaru nici colaborătorii lui

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf, cărui să va dicta cu începere de mâine, articolele d-sale.

Atentatul împotriva d-lui Pamfil Șeicaru a stăruit o e-normă senzație în toate cercurile. La Cameră, unde s'au aflat numai celelalte întâmplare, indignarea era generală.

În tot cursul după amiezii și serii, prietenii, camarazi, personalități politice și mulți, foarte mulți oameni din popor, cetățeni credincioși, tovarășii anoniמי de luptă, s'au interesat telefonic ori personal, la redacție și la locuința d-lui Pamfil Șeicaru, de starea directorului nostru.

Neputând să scrie, d. Pamfil Șeicaru a angajat un stenograf,